
Οι  χουντικές  πρακτικές  της
κυβέρνησης της Δεξιάς και των
Μητσοτάκη-Χατζηδάκη  δεν  θα
περάσουν
Ένα  νέο  επεισόδιο  στο  σίριαλ  αυταρχισμού,  εφαρμογής  του
αντεργατικού νόμου Χατζηδάκη και επίθεσης κατά των εργαζομένων
από την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, συνεχίστηκε στον ΕΦΚΑ.

Ο υπουργός των ιδιωτικοποιήσεων-ξεπουλημάτων Χατζηδάκης έχει
στοχοποιήσει τους εργαζόμενους του ΕΦΚΑ σαν αιτία όλων των
δεινών, όπως κάνουν πάντα οι νεοφιλελεύθερες κυβερνήσεις όταν
θέλουν να προωθήσουν ιδιωτικοποιήσεις.

Ο  άθλιος  αυτός  κυβερνητικός  εκπρόσωπος  εμφανίζεται  χωρίς
αντίλογο  στα  ΜΜΕ  και  κατηγορεί  το  προσωπικό  του  ΕΦΚΑ  σαν
βασανιστές, γραφειοκράτες με δεσποτική συμπεριφορά και πολλά
άλλα που δεν ισχύουν. Για το μεγαλύτερο μέρος των προβλημάτων
που  αντιμετωπίζουν  οι  ασφαλισμένοι  και  οι  συνταξιούχοι
ευθύνονται οι κυβερνήσεις που υλοποιούν αυτές τις αντιλαϊκές
πολιτικές  και  οι  αντιασφαλιστικοί  νόμοι  που  ψηφίζουν.  Οι
εργαζόμενοι είναι τα εκτελεστικά όργανα αυτών των πολιτικών.

Υπενθυμίζουμε εδώ ότι τη χαριστική βολή στα Ασφαλιστικά Ταμεία
την  έδωσε  η  ενοποίηση-τερατούργημα  στον  ΕΦΚΑ  με  τον
ασφαλιστικό  νόμο  Κατρούγκαλου,  που  περιλαμβάνονταν  στο  3ο
Μνημόνιο, που ψηφίστηκε από την ένα σημαντικό μέρος βουλευτών
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, τη Νέα Δημοκρατία, το ΠΑΣΟΚ και το
Ποτάμι.

Αυταρχισμός Χατζηδάκη και επικοινωνιακά τρυκ

Την Παρασκευή 17 Δεκέμβρη λίγες μέρες πριν τα Χριστούγεννα, ο
υπουργός  Εργασίας  ζήτησε  από  την  Διοίκηση  του  ΕΦΚΑ  να
ανακαλέσει τις άδειες του προσωπικού κατά την περίοδο των
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εορτών, εξαιτίας του συσσωρευμένου όγκου των εκκρεμοτήτων και
των αναγκών εξυπηρέτησης των πολιτών!

Ο ΕΦΚΑ με ευθύνη κυρίως της Νέας Δημοκρατίας έχει 300.000
εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης, οι οποίες για να έρθουν σε
πέρας απαιτείται σκληρή δουλειά πολλών μηνών από το προσωπικό
και δεν οξύνεται κανένα πρόβλημα μέσα σε 2-3 μέρες αδειών των
εργαζομένων. Επίσης στα τέλη του χρόνου τα Ασφ. Ταμεία δεν
έχουν κάποιες σημαντικές λειτουργίες να επιτελέσουν. Συμβαίνει
ότι και τις άλλες περιόδους, ενώ έχει και μικρότερη προσέλευση
από πολίτες. Πριν 15 ή 20 χρόνια όντως υπήρχαν πολλές εργασίες
που γίνονταν στις υπηρεσίες των Ταμείων, οι οποίες πλέον έχουν
καταργηθεί, γίνονται αυτόματα, ηλεκτρονικά ή έχει μετατοπιστεί
η περίοδος εκτέλεσης τους.

Η ενέργεια αυτή του Χατζηδάκη είχε δύο στόχους: ο ένας ήταν
ένα ακόμα επικοινωνιακό τέχνασμα προς τους ψηφοφόρους του,
ώστε να τους πείσει ότι ενδιαφέρεται για τα προβλήματα τους,
και ο άλλος να τιμωρήσει τους εργαζόμενους του ΕΦΚΑ, που με
την εργασία του αποδεικνύουν καθημερινά στους πολίτες ποιοι
φταίνε για την ταλαιπωρία τους.

Αυτό το δελτίο τύπου βγήκε λίγες μέρες πριν τις γιορτές όταν
ένα  ποσοστό  των  εργαζομένων  ήδη  κανόνιζε  τις  άδειες  του.
Σημειώνουμε εδώ ότι δεν ζητάνε όλοι οι εργαζόμενοι άδειες, ότι
όσοι παίρνουν άδεια έχουν αντικαταστάτες και δεν αδειάζουν οι
υπηρεσίες και ότι οι περισσότεροι παίρνουν άδειες και για
οικογενειακούς  λόγους  (εξαιτίας  μικρών  παιδιών,  ανήμπορων
γονέων κλπ).

Την Δευτέρα ο Διοικητής του ΕΦΚΑ εξέδωσε ανάλογο έγγραφο, όπου
καλούσε  τα  στελέχη  του  ΕΦΚΑ  να  ανακαλέσουν  τις  άδεις  των
υπαλλήλων  εκτιμώντας  τις  υπηρεσιακές  ανάγκες  και  τις
εκκρεμότητες. Με αυτή την ενέργεια του πέταξε και το μπαλάκι
της  ευθύνης  στους  διευθυντές  οι  οποίοι  θα  πρέπει  να
αποφασίσουν για τις άδειες του προσωπικού με δύο αρνητικές
εισηγήσεις  από  τη  Διοίκηση  και  την  πολιτική  ηγεσία  του
υπουργείου!



Απεργίες και ποινικοποίηση των αγώνων

Οι δύο ομοσπονδίες των εργαζομένων του ΕΦΚΑ αποφάσισαν να
προχωρήσουν σε απεργιακές κινητοποιήσεις και έτσι εξήγγειλαν η
μεν  ΠΟΠΟΚΠ  (Πανελλήνια  Ομοσπονδία  Προσωπικού  Κοινωνικής
Πολιτικής) 48ωρη απεργία στις 23-24 Δεκέμβρη, η δε ΠΟΣΕ-ΙΚΑ
(Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων ΙΚΑ) 24ωρη στις 23
Δεκέμβρη.

Οι απεργίες κηρύχτηκαν δημόσια τη Δευτέρα 20 Δεκέμβρη. Την
Τετάρτη το πρωί ο ΕΦΚΑ με μέλη του Νομικού Συμβουλίου του
Κράτους σε διατεταγμένη υπηρεσία προσέφυγε στα δικαστήρια για
να κηρυχθούν παράνομες και καταχρηστικές οι απεργίες των δύο
ομοσπονδιών. Το Πρωτοδικείο Αθηνών παράλαβε την αγωγή στις
9:30πμ,  την  επίδωσε  στις  10:30  στις  ομοσπονδίες  και  τις
καλούσε στις 12:00 να δικαστούν!

Διαδικασίες fast-track, ενώ άλλες επιθέσεις κάνουν χρόνια να
προχωρήσουν δικαστικά (βλέπε δολοφονία Ζ. Κωστόπουλου, δίκη
Χρυσής Αυγής κα).

Η αγωγή στηρίχτηκε κυρίως στις διατάξεις του νόμου Χατζηδάκη
και κυρίως στο τετραήμερο προαναγγελίας της, στη μη προσφυγή
στον ΟΜΕΔ και στο προσωπικό Ελάχιστης Εγγυημένης Λειτουργίας.
Βέβαια αν ακολουθούσαμε τις διατάξεις του αντεργατικού νόμου,
η  απεργία  μας  θα  έπρεπε  να  προκηρυχτεί  μετά  τις  γιορτές,
δηλαδή όταν θα έχει τελειώσει η ουσία ενός από τα βασικά
αιτήματα της απεργίας μας.

Η απεργία αυτή δεν προκηρύχτηκε μόνο για τις άδειες. Οι άδειες
ήταν  η  σταγόνα  που  ξεχείλισε  το  ποτήρι,  το  κερασάκι  στην
τούρτα των επιθέσεων Χατζηδάκη στους εργαζόμενους και στην
ιδιωτικοποίηση της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Το δικαστήριο, όπως ήταν αναμενόμενο, χαρακτήρισε την απεργία
παράνομη και καταχρηστική. Παρόλα αυτά η απεργία έγινε με την
στήριξη της ΑΔΕΔΥ, η οποία σύμφωνα και με την απόφαση που έχει
παρθεί  για  ανυπακοή  και  απειθαρχία  από  τα  συνδικάτα  στις
διατάξεις  του  αντεργατικού  νόμου,  προκήρυξε  δύο  24ωρες



απεργίες για να μπορέσει να απεργήσουν οι εργαζόμενοι.

Η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι

Την Πέμπτη η απεργία είχε μεγάλη συμμετοχή σε όλη την Ελλάδα,
καθώς και στις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στην Αθήνα και σε
διάφορες πόλεις σε όλη τη χώρα. Τα ποσοστά συμμετοχής ήταν
πρωτοφανή και αυτό δεν άρεσε στον υπουργό Χατζηδάκη και στο
Διοικητή  του  ΕΦΚΑ  και  ξεκίνησαν  μια  πρωτοφανή  προσπάθεια
τρομοκράτησης των απεργών.

Μόλις το Πρωτοδικείο έβγαλε την απεργία των δύο ομοσπονδιών
(ΠΟΠΟΚΠ & ΠΟΣΕ-ΙΚΑ) παράνομη και καταχρηστική ο Χατζηδάκης
έδωσε το σύνθημα: με δήλωση του αναφέρθηκε στην απόφαση του
δικαστηρίου για την απεργία, “ξεχνώντας” την νόμιμη α και σε
ισχύ  απεργία  της  ΑΔΕΔΥ  για  τον  ΕΦΚΑ  και  κάλεσε  τους
εργαζόμενους  να  γυρίσουν  στην  εργασία  τους!

Ακολούθως ο Διοικητής του ΕΦΚΑ Δουφεξής Παν. με μια παράνομη
ενέργεια του, “αγνόησε” την απεργία της ΑΔΕΔΥ και ζήτησε να
παρθούν  “παρουσίες”  και  όσοι  έλλειπαν  λόγω  της  απεργίας,
ουσιαστικά ζήτησε να χαρακτηριστούν σαν αδικαιολόγητα απόντες!

Ξεκίνησε με εντολή της Διοίκησης ένα κυνήγι των υπαλλήλων,
όπου καλούσαν τηλεφωνικά τους νόμιμα απεργούς να γυρίσουν στην
εργασία τους, καθώς θα είχαν πειθαρχικές συνέπειες, κυρώσεις
με πρόστιμα και άλλες απειλές και εκφοβισμούς!

Ευτυχώς δεν κατάφεραν να πείσουν παρά μονάχα ένα πολύ μικρό
κομμάτι  εργαζομένων,  όμως  οι  ενέργειες  αυτές  δείχνουν  τον
αυταρχικό κατήφορο αυτής της ακροδεξιάς κυβέρνησης Μητσοτάκη.
Δίκαια  μπορεί  να  χαρακτηριστεί  σαν  η  χειρότερη  και  πιο
αντιλαϊκή κυβέρνηση από το 1980 και μετά.

Ένα ακόμα “περίεργο” συμβάν που συνέβει αυτές τις μέρες, ήταν
ότι το γνωστό για την ανελευθερία του Facebbok χαρακτήρισε την
ανάρτηση της ΑΔΕΔΥ για την απεργία στον ΕΦΚΑ σαν spam, δηλαδή
ότι παραβιάζει κάποιους όρους χρηστής λειτουργίας!



Αυτή η κυβέρνηση έχει καταργήσει κάθε νομιμότητα. Η απεργία
και οι δίκαιες διεκδικήσεις των εργαζομένων έχουν μπει στο
στόχαστρο με μεθόδους που πλέον είναι καθαρά χουντικές.

Οι  εργαζόμενοι  έδειξαν  χαρακτήρα  και  αγωνιστική  διάθεση
απέναντι σε αυτή την αντεργατική κυβέρνηση και τον προβοκάτορα
υπουργό Χατζηδάκη.

Το συλλαλητήριο στην Αθήνα έξω από το υπουργείο Εργασίας είχε
μεγάλη  συμμετοχή.  Ήταν  σχεδόν  σαν  τα  συλλαλητήρια  των
εργαζομένων στα Ασφαλιστικά Ταμεία του 2013 με τις απολύσεις-
διαθεσιμότητες.

Οι διαδηλωτές φώναξαν συνθήματα κατά της ιδιωτικοποίησης της
Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  κατά  του  Χατζηδάκη  και  της  Νέας
Δημοκρατίας. Έγινε πορεία προς τη Διοίκηση του ΕΦΚΑ, η οποία
για  άλλη  μια  φορά  δεν  συνάντησε  τους  εκπροσώπους  των
εργαζομένων,  αδιαφορώντας  για  τα  αιτήματα   τους.

Επίσης  οι  εργαζόμενοι  έψαλαν  τα  “κάλαντα  του  σούπερμαν”,
καλώντας τον Χατζηδάκη “ένσημα να μην πιάσει” και να φύγει μια
ώρα αρχύτερα από τον ΕΦΚΑ!

Χουντικές πρακτικές από την Διοίκηση του ΕΦΚΑ

Την Παρασκευή η ΠΟΣΕ-ΙΚΑ δεν συμμετείχε στην απεργία, παρά την
επίθεση υπουργού-διοίκησης απέναντι στα μέλη της. Προφανώς οι
σχέσεις ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ με την μέλη της κυβέρνησης τους εμπόδισαν
να σηκώσουν το γάντι.

Η Διοίκηση του ΕΦΚΑ συνέχισε να προσπαθεί να τρομοκρατήσει
τους  εργαζόμενους  της  ΠΟΠΟΚΠ  και  το  βράδυ  της  Πέμπτης  23
Δεκέμβρη  εξέδωσε  δελτίο  τύπου,  όπου  εν  είδει  δικαστηρίου
έκρινε ότι η απεργία της ΑΔΕΔΥ δεν είναι νόμιμη, καθώς δεν
πληρεί  τους  όρους  του  νόμου  Χατζηδάκη!  Προφανώς  αυτή  η
ανακοίνωση γράφτηκε από τον Χατζηδάκη και το επιτελείο του.

Και αυτή η απεργία παρόλο που ήταν Παραμονή Χριστουγέννων και
δεν συμμετείχε η μία από τις δύο ομοσπονδίες του χώρου, είχε



σημαντική  συμμετοχή  και  έστειλε  μήνυμα  στην  ακροδεξιά
κυβέρνηση Μητσοτάκη, ότι οι εργαζόμενοι δεν τρομοκρατούνται
εύκολα. Ενώ πραγματοποιήθηκε και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στα
γραφεία  της  Διοίκησης  του  ΕΦΚΑ,  η  οποία  είχε  από  πριν
παραγγείλει ότι δεν ήθελε να συναντήσει για άλλη μια φορά τους
εργαζόμενους!

Οι εργαζόμενοι\ες του ΕΦΚΑ δεν εκφοβίζονται με τις χουντικές
πρακτικές της Διοίκησης και του Χατζηδάκη. Δεν θα μας γυρίσουν
σε παλαιότερες σκοτεινές εποχές. Τους διαβεβαιώνουμε ότι δεν
θα καταργήσουν έτσι, τα δικαιώματα μας.

Δηλώνουμε  απερίφραστα  ότι  θα  συνεχίζουμε  τον  αγώνα  μας.
Απέναντι  σε  κάθε  κίνηση  για  πειθαρχικά  και  διώξεις  κατά
εργαζομένων,  που  συμμετείχαν  σε  νόμιμη  απεργία,  θα  έχουν
σκληρή απάντηση.

Υπάρχει  πλέον  ένα  πάνδημο  αίτημα  στον  ΕΦΚΑ:  να  φύγουν  οι
προβοκάτορες Χατζηδάκης και Δουφεξής!

Κάτω  τα  ξερά  σας  από  τους  εργαζόμενους  και  τη  Δημόσια
Κοινωνική  Ασφάλιση

Οι αγώνες δεν ποινικοποιούνται

Να καταργηθεί ο αντεργατικός νόμος (4808/2021)

      

Χρ. Βαγενάς, Γεωρ. Χασάπη

Εργαζόμενοι ΕΦΚΑ & μέλη των Ριζοσπαστικών Αγωνιστικών Κινήσεων
                           


